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Posição após 10. …..       e5 

Ainda estamos na fase da abertura. Os bispos de casas negras foram trocados. A luta 

pelas casas centrais mantém-se tensa… Ambos os lados ainda não rocaram, e essa deve 

ser uma das preocupações dos contendentes. No entanto, as estruturas de peões da ala 

do rei, estão ambas enfraquecidas, sendo, portanto, a única solução rocarem grande na 

ala da dama. Note-se, que as pretas têm a estrutura de peões na ala da dama, também, 

enfraquecida. O próximo lance das brancas é, portanto, lógico. 

11. O-O-O      De7 

Este lance das negras, é para possibilitar o roque grande negro, na ala da dama, no 

entanto, a dama negra deixa de controlar a diagonal d8-a5, o que vai ser aproveitado 

pelas brancas, para colocar o cavalo branco em a5. 

  12. Rb1    …... 

Para tirar o rei branco da diagonal c1-h6, controlar a casa a2 e dar a casa c1 para o 

cavalo branco de e2. 

12. …..     a6 

Para proteger o peão negro de b5 e assim poder jogar o peão negro de c6 para c5, com o 

objectivo nuclear, de lutar pelo centro. 



 

13. Cc1    …... 

As brancas tinham de tomar uma decisão importante aqui, o cavalo branco em e2, mina 

a coordenação das peças brancas e as brancas têm de decidir onde querem colocá-lo! 

Kasparov decide preparar já um ataque ao rei negro, que vai rocar grande na ala da 

dama, manobrando o cavalo branco através das casas e2-c1-b3-a5.                                                                                                                                                                                                  

13. …..     O-O-O 

Tirando o rei negro do centro e ligando as torres negras. 

14. Cb3      exd4 

As negras reagem no centro, antes de as brancas concluírem o seu desenvolvimento! 

15. Txd4    …... 

As brancas mantêm-se fiéis à sua estratégia, de colocar o cavalo branco em a5 e assim 

iniciarem um ataque ao rei negro, portanto as brancas tomam o peão negro em d4 com a 

torre. 



 

15. …..     c5 

16. Td1      Cb6 

 

As negras colocam o cavalo negro em b6, para avançarem o peão negro de d6 para d5. 

Agora, as brancas têm de terminar o desenvolvimento, isto é, desenvolver o bispo 

branco de casas brancas, ligar as torres brancas e colocar a torre branca de h1 em jogo. 

Vai-se ver, onde é que o Kasparov vai colocar o bispo branco de casas brancas!! 


